

国际大学生体育联合会11月26日在长春市召开常委会,经过委员们表决,长春市获得2027 年第33届世界大学生冬季运动会承办权。图为国际大学生体育联合会、中国学生体育联合会与 长春市政府共同签署《长春2027第33届世界大学生冬季运动会承办合同》

本报记者 李姣月 摄



# 国 际大学生体育联合会主席雷诺·艾德· 这里将是我们最好的

选择

世界大学生冬季运动会每两年在不

"我在今年6月来到长春市,当时只 待了两天,我被长春的城市活力所吸引, 这里的人们展现出来的热情好客,让我 印象非常深刻。"对于长春的印象,国际 大学生体育联合会主席雷诺•艾德给出 很好的评价。

方。他对记者说:"这里的运动设施非常完善,有许多 现成的体育场馆,尤其是在冬季运动方面。此外这里 不仅举办过各类国际级、国家级的赛事,办赛经验非常 丰富,还有很重要的一点,就是这里高校资源也非常丰 富,这里有60多万名大学生,这也是世界大学生冬季 运动会顺利举办的基础。此外,人们所表达出的办赛 意愿,这些都促使我们最终选择了长春。"

是一项体育赛事,在办赛过程中,有些场馆得以进行 修缮,我相信当这些场馆完善之后,它一定会成为先 进的一流场馆,以后可以用于举办更多的赛事,我们 也期待着在长春成功举办过这届大冬会之后,可以 吸引更多的游客来到这里观光,体验冬季运动项目, 这样就可以增加我们的赛事价值,所有的这些都让 我们坚信:长春市一定会成为本届世界大学生冬季 运动会的最好选择。"

以及相关的文化。"

是我们的职责。"雷诺•艾德说。

(本报记者 张政 董博 张宽 姚思琦 付林楠)

## 全力打造 7

## 促进国际青年交流

### 长春2027第33届世界大学生冬季运动会申办纪实

11月26日下午,国际大学生体育联合会常 委会在长春市举行,会议由国际大学生体育联 合会主席雷诺•艾德主持。

会议伊始,与会嘉宾共同观看了长春城市 形象宣传片,领略了"北国春城"独特的四季风 华与人文底蕴。全方位展示了长春的城市魅 力,增进了与会嘉宾对长春市的整体了解。

长春市市长顾刚首先发言。他向国际大学生 体育联合会及教育部、中国学生体育联合会长期以 来的关心支持表示感谢。他提出,长春市郑重申办 2027大冬会,承诺将全力以赴履行主办城市责任。 充分发挥冰雪资源得天独厚、冰雪赛事经验丰富、城 市青春活力充沛的三大优势,践行"绿色、共享、开 放、廉洁"办赛理念,认真落实"简约、安全、精彩"办 赛要求,严格执行国际标准,构建高效指挥体系,统 筹赛事组织与城市发展,确保呈现一届彰显中国特

色、促进国际青年交流的精彩冰雪盛会。

吉林广播电视台主持人袁亦方代表长春市 进行了申办陈述,系统阐述了长春市申办2027 大冬会的综合优势与筹备规划。长春市坐拥 "粉雪、静风、暖阳"的自然禀赋,拥有深厚冰雪 运动传统;创新规划长吉双城联动赛事布局,充 分利用现有专业场馆;配备完善住宿餐饮、智慧 交通及专业医疗体系,并融合5G、VR等智能技 术提升赛事体验。凭借丰富的国际赛事组织经 验及政府全方位保障,将呈现一届精彩的冰雪 盛会,同时通过教育普及、文化推广和国际交 流,为青年与城市留下可持续的体育遗产。

教育部国际合作与交流司二级巡视员席茹 和教育部学生体育协会联合秘书处秘书长、中 国学生体育联合会负责人陈东升分别进行了致 辞,代表教育部与中国学体联对长春申办2027

访

国

际

大学生体育联合会秘书长兼首席执行官

斯

冰雪筑梦

青春同行

大冬会表示全力支持,强调长春市具备完善的 冰雪设施、丰富的办赛经验及雄厚的青年基础, 表示将严格遵循国际大学生体育联合会最低标 准,呈现一届精彩的冬季赛事。

副省长王子联代表吉林省致辞。他强调 举办大冬会是全省2300万人民的共同心愿,吉 林省将全力支持长春市申办2027年大冬会,并 表示将依托当地卓越的冰雪资源与群众基础, 携手各方共同举办一届彰显青春活力、促进世 界青年友谊与团结的冰雪盛会。

长春市有关负责人进行了申办答疑。经过国 际大学生体育联合会常委会的讨论及投票,国际大 学生体育联合会主席雷诺•艾德宣布,长春市成功 获得2027大冬会承办权。国际大学生体育联合会、 中国学生体育联合会、长春市三方共同签署了《长春 2027第33届世界大学生冬季运动会承办合同》。

冰雪为笺,赴青春之 约。长春市成功申办第33

届世界大学生冬季运动会。



同城市举办,旨在弘扬国际大学体育与 文化,是全球大学生的盛大庆典。国际 大学生体育联合会为什么会对吉林长春

在雷诺•艾德看来,长春有很多让他特别满意的地

雷诺•艾德表示:"世界大学生冬季运动会不仅仅

雷诺•艾德对年轻人充满期待,"年轻人就是我们 未来的希望,现在的很多年轻大学生会花很多时间 在社交媒体上,而大家通过新媒体的方式来宣传世 界大学生冬季运动会,这不仅是一种价值的传播,同 时也是更好的对话交流,所以我坚信在媒体的帮助 之下,能更好地宣传世界大学生冬季运动会的价值

"对于世界各地的学生运动员而言,世界大学生冬 季运动会除了竞技比赛,更强调世界各地年轻人之间 的交流,希望通过本届大冬会,向世界人民展示体育是 可以超越国界的,体育是可以让人们心意相连的,这也



中国

学生体育联合会负责人陈东升谈长春大冬会

机

遇

与

冰雪之约

青春之歌

陈东升

冰雪盛会再次来到中国,北国春 城迎来向世界展示可信、可爱、可敬中

"今天,我们怀着无比激动的心 情,共同见证长春正式获得第33届世 界大学生冬季运动会的承办权。"11月 26日,在长春2027第33届世界大学生 冬季运动会新闻发布会现场,教育部 学生体育协会联合秘书处秘书长、中 国学生体育联合会负责人陈东升的喜 悦之情溢于言表。

当天,国际大学生体育联合会主 席雷诺•艾德宣布,吉林省长春市成功 获得2027年第33届世界大学生冬季 运动会的主办权。国际大学生体育联

合会、中国学生体育联合会与长春市共同签署了承办合同, 标志着这项国际性冰雪赛事正式进入"长春时间"。

陈东升在接受采访时表示:"世界大学生运动会作为国际 大学生体育联合会旗舰赛事,不仅是全球青年展示体育才华、 增进友谊的舞台,更是文化交流的平台。"此次长春成功申办 第33届世界大冬会,是中国第二次获得这项赛事的承办权。 从北京冬奥会到哈尔滨亚冬会,再到长春大冬会,中国正通过 一系列国际冰雪赛事的举办,持续推动冰雪运动发展。

谈及长春承办世界大学生冬季运动会的优势时,陈东 升特别强调:"长春市具备丰富的国内外大赛办赛经验,连 续多年开展全国校园冰雪运动系列竞赛等活动,有力带动 我国校园冰雪运动的蓬勃发展。"回溯冰雪办赛历程,长春 早已镌刻下闪亮印记。2007年,长春成功承办第6届亚洲 冬季运动会,创下45个亚奥理事会成员全部参与的"大团 圆"历史纪录。此外,长春还连续多年举办净月潭瓦萨国际 滑雪节等国际赛事,积累了丰富的赛事组织经验。

被问到对2027长春大冬会的期待时,陈东升首先感谢 雷诺•艾德主席以及国际大学生体育联合会多年来对中国 的支持与信任。他表示,中国学生体育联合会将充分发挥 自身优势,"协助做好赛事组织与国际联络等工作,助力长 春呈现这场完美的体育盛会,以此为契机促进中外青年友 好交流、共同推动构建人类命运共同体。"

2027年1月,当各国大学生运动员齐聚长春时,他们将 看到的不仅是一座冰雪之城,更是一个开放、自信、充满活 力的中国。正如陈东升所期待的:"这座底蕴深厚的冰雪之 城,必将为全球青年运动员搭建一个追逐梦想、展现技艺、 增进友谊的世界舞台。"

(本报记者 张政 张宽 董博 付林楠 姚思琦)



马蒂亚斯•雷蒙德

冬日的长春,涌动着蓬勃朝气。作为第33 届世界大学生冬季运动会的承办地,这座北国 名城以独特的冰雪资源与开放包容的城市气 质,吸引了全球青年的目光。

在长春2027第33届世界大学生冬季运 动会新闻发布会后,国际大学生体育联合会 秘书长兼首席执行官马蒂亚斯•雷蒙德在接 受采访时,畅谈了他与长春的冰雪之缘,并对

这场青春盛会寄予厚望。 "长春是一座冰雪运动名城,拥有得天独 厚的设施与气候。"马蒂亚斯•雷蒙德开门见山

地指出长春承办世界大学生冬季运动会的核心优势。作为一名资 深的滑雪爱好者,他与久负盛名的中国长春净月谭瓦萨国际滑雪 节早有渊源。"我曾十多次参与这项活动,欧洲许多越野滑雪选手 都熟知'长春瓦萨'的名号。"在他看来,长春凭借成熟的冰雪文化 积淀与专业的赛事组织经验,已跻身国际冰雪运动的重要舞台。

谈及大冬会对长春的意义,马蒂亚斯•雷蒙德强调其"青春 属性","年轻一代是未来的主力军。通过这场盛会,他们将更深 入地了解冰雪运动的价值,并在交流中相互成长。"他特别提到, 长春完善的设施与宜人的环境,将为各国青年提供难忘的体验, 进而推动城市形象与国际影响力的双提升。

对于赛事的文化传播,马蒂亚斯•雷蒙德从双向视角展开分 析:"一方面,各国大学生可通过文化活动感知长春本土特色,例 如中华美食与传统技艺;另一方面,长春也能借此契机与世界青 年深度对话,激发在体育管理、冬季项目创新等领域的合作灵 感。"他以自身经历为例:"我曾因大运会到访过许多国家和地 区,每一次交流都是一次文化的觉醒。如今,长春正为新一代青 年创造同样的机遇。"

在这场冰雪与青春碰撞的盛会中,马蒂亚斯•雷蒙德看到了 更广阔的可能性,他对记者说:"体育不仅是竞技,更是桥梁。长 春以其热情与专业,正在搭建一座连接世界青年与冰雪文明的

桥梁。"从瓦萨国际滑雪节的国 际口碑,到世界大学生冬季运动 会承办权落地长春,长春正以冰 雪为墨,以青春为笔,书写着一 座城市与世界的对话。

随着大冬会脚步的临近,长 春的冰雪故事将伴随各国青年 的青春梦想,传遍世界每一个角 落。正如马蒂亚斯•雷蒙德所 言:"这里是梦想的起点,也是未 来的缩影。"

(本报记者 张政 张宽 董博 付林楠 姚思琦)

#### 这不仅是一座城市的光荣梦 想,更是代表中国向世界展 示形象、传递热情、彰显担当 的契机,为我省释放冰雪经 济活力、展现开放自信形象 促进振兴发展、增进人民福 祉带来重要机遇

吉林地处"世界三大冰 雪黄金纬度带",是新中国滑 雪运动的"摇篮"。近年来, 我省忠实践行"冰天雪地也 是金山银山"理念,在推动冰 雪运动发展、培育吉林特色 冰雪文化、完善冰雪经济产 业链条等方面做足做好文 章,不断释放"冷资源"的"热 效应",打造出世界级的"冰雪 名片"。作为主办城市,长春 具有悠久历史和深厚的文化 底蕴,与欧洲阿尔卑斯山脉、 北美落基山脉同处北纬43° "世界冰雪黄金纬度带",坐 拥"静风、粉雪、暖阳"的自 第六届亚冬会、第十二届全 国冬运会以及瓦萨国际滑 积累了丰富的办赛经验 同时,在体育、外语、赛事经 营等专业领域,拥有数万名 高校志愿者团队,为成功申 办大冬会打下了扎实基础, 营造了良好氛围。这场国际 冰雪盛会将在吉林大地上绽 放出别样光芒,通过高标准 高质量的精心筹备,彰显中 国特色、体现时代气息、展示 青春风采。

世界大学生冬季运动

会,是规模和影响力仅次于冬奥会的国际综合性 冬季运动会,是各国青年交流思想、互学互鉴、增 进友谊的重要桥梁。我们要深入贯彻"绿色、共 享、开放、廉洁"办赛理念,坚持赛事筹办和服务人 民、促进发展相结合,统筹抓好城市侧、赛事侧、文 化侧、外事侧各项工作,积极谋划城市治理、产业 发展、体育惠民等有利于城市发展和民生福祉的 各方面事项,精心策划国际文化教育活动,充分展 现吉林独特的文化魅力,在加强交流合作中将赛 事红利转化为发展动能,推动这场盛会成为充分 展示各国大学生积极向上的精神面貌的平台,成 为吉林向全世界传递信心和希望的窗口。

青春是永恒的旋律,冰雪是纯洁的纽带。让 我们以冰雪为媒,与全球青年英才激情相约,共同 书写世界大学生冬季运动崭新篇章。



相约冰雪盛会 展现吉林